
Ecole du Bourget-en-huile Année scolaire 2023-2024

Procès verbal du Conseil d'école n°1 
du 17 octobre 2023

Présents : 
Mme Masnada (mairie du Bourget-en-huile) ; M. Jacquemmoz (mairie de la Table) ; M. Dazy et 
Mme Maucherat (mairie du Pontet) ; Mme Berger (DDEN) ; Mmes Sueur et Ploton (enseignantes) ;
Mmes Viret et Daldosso (représentantes des parents d'élèves)
Excusés :
M Pierre (IEN) ;  M. Barbaz (mairie du Bourget-en-huile) ; M. Claraz (mairie de la Table) ; Mme 
Millaud et Savarino (représentantes des parents d'élèves)

I. Résultats des élections des représentants de parents d'élèves.

Nous  accueillons  pour  cette  année  Mmes  Savarino  Anny  et  Daldosso  Camille  (titulaires),

Mmes Viret Frédérique et Millaud Elisabeth (suppléantes), qui ont été élues le 13 octobre 2023.

52 personnes ont voté sur 64 personnes inscrites sur la liste électorale de l'école. 4 votes ont été

considérés  comme  nuls  ou  blancs.  L'élection  s'est  déroulée  par  un  vote  par  correspondance

uniquement. Nous remercions la mairie du Bourget-en-huile pour la mise à disposition de l'urne et

les représentants de parents d'élèves pour leur implication au sein de l'école.

II.  Règlement intérieur et Activités Physiques Quotidiennes

Mme Sueur propose une lecture du règlement de l’école, avant de passer au vote de celui-ci.

Le conseil a voté à l’unanimité le règlement intérieur.

Mme Sueur présente les nouvelles directives de l’Education Nationale, concernant la santé

et le sport. Depuis septembre 2022, il a été demandé d’ajouter au minimum 30 minutes d’activités

physiques par jour dans l’emploi du temps des élèves élémentaires. Ce temps peut être inclus dans

les temps d’EPS, de récréation, de classe et même sur les créneaux du périscolaire. Les élèves de la

classe des grands profitent donc de deux jours avec 1h30 d’EPS et deux jours avec 30 minutes

d’APQ  (Activités  Physiques  Quotidiennes)  sur  le  temps  de  la  récréation  de  l’après-midi.  Ces

activités sont variées en fonction de la météo et peuvent être choisies par les élèves.

La dérogation concernant le temps scolaire doit être renouvelée cette année. Actuellement,

les élèves de l’école viennent à l’école 4 jours par semaine (lundi, mardi, jeudi et vendredi) au lieu



de  4  jours  et  demi.  Mme Sueur  précise  que  le  conseil  d’école  doit  de  nouveau  décider  si  la

commune  refait une dérogation pour les années à venir. Après discussion autour des avantages et

des inconvénients des différentes rythmes, le conseil d’école a voté à l’unanimité la demande d’une

dérogation pour les 4 jours. En effet, le conseil a mis en avant les difficultés pour les collectivités de

mettre en place des activités péri-scolaires, sur le plan humain et financier. Les enseignantes ont

constaté que la  semaine à 4 jours et   demi ne faisaient qu’augmenter le temps de présence en

collectif pour les élèves.

III.  Effectifs et organisation des classes.

- 40 élèves répartis :

 17 (PETITS) : 4 PS, 5 MS, 8 GS

 23 (GRANDS) : 10 CP, 3 CE1, 2 CE2, 3 CM1, 5 CM2

Mme Sueur précise que l’Inspecteur a imposé la répartition ci-dessous, car il fallait répondre

à la demande ministérielle suivante : les classes ne doivent pas dépasser 24 élèves en CP ou en CE1.

Mmes Ploton et Sueur se répartissent donc les élèves de CP. Mme Sueur assure les mathématiques

et l’EPS, et Mme Ploton s’occupe des autres matières.

- prévisions des effectifs:

 rentrée 2024 : il y aura 5 départs et 3 arrivées

 rentrée 2025 : il y aura 3 départ et 4 arrivées

Mme Sueur constate une légère baisse, mais la commune de La Table lui a annoncé de futurs

emménagements en 2024-25, sur le Villard de la Table. Un nouvel élève devait arriver après les

vacances de Toussaint. Il fera finalement sa rentrée en septembre 2024.

IV.  Présentation du bilan  financier de  la  coopérative  scolaire  pour l'année  écoulée

(2022-2023).

- solde précédent 10/10/22 : + 500,00  €

- résultat exercice 2022-2023 : + 5 525,33  €

- solde 2023-2024 : + 6 025,33 €



Produits     : 

cotisations 0 € (238 € sur l’ancienne coopérative) + vente de photos 0 € (763,50 € sur l’ancienne

coopérative)  +  participation  volontaire  et/ou  produits  exceptionnels  (dons)  + 5065,00 €,  autres

remboursements (CE) + 496,00 €, transfert de l’ancien compte + 572,96 €

Charges     :   activités  pédagogiques,  petit  matériel  et/ou  livres  338,83  €,  cotisations  et  assurance

(OCCE et banque) 18 €, adhésion USEP 211,80 €, achats de produits pour cessions (photos) 500,20

€, location de salle 20 €, charges exceptionnelles (remboursement des classes de découverte) 20 €.

Prévisions année 2023-2024     :  

- cotisations     : + 265 € et 30 € en don libre.

- dépenses engagées :  adhésion médiathèque et ludothèque :  65 € , petit matériel : 61,96 €

V. Sécurité des élèves et du personnel éducatif

Cette année, il y aura 2 exercices PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) et 2 exercices incendie.

Un exercice PPMS et un exercice incendie doivent avoir lieu avant les vacances de Toussaint.

Un exercice d'évacuation a donc été effectué le 22 septembre à 10h00. Le jour même, aucun élève

n'avait été prévenu de l'exercice d'évacuation. L'alarme a été donnée par la directrice, depuis le

couloir. Tous les élèves et adultes, dispersés dans les trois classes ont entendu le signal et ont rejoint

les points de rassemblement, sans problème.

Un exercice PPMS « feu de forêt » a eu lieu le 13 octobre à 9h. Il s'est déroulé dans le calme. Mme

Sueur a alerté la classe des petits, qui était dans leur classe. Tous les élèves ont été confinés dans

leur classe en suivant le protocole. Les élèves ont bien suivi les consignes et ce de manière très

détendue.

VI. Projets éducatifs de l'année

La classe des PETITS     :

-  Littérature     : Mme Ploton accueillera un auteur de la littérature de jeunesse Alan Mets, dans sa

classe. Les élèves travailleront en amont sur les œuvres de celui-ci, puis auront la chance de le

rencontrer et de lui poser des questions, en fin d’année.



- EPS     :   La classe participera à la Mat s'éclate, en mai, avec l’école de Presle, à Francin. C’est une

grande manifestation, rassemblant des enfants de maternelle sur des ateliers sportifs, sur une demi-

journée.

La classe des GRANDS     :   

Mme Sueur a commencé la mise en place d’une classe flexible. Les élèves n’ont donc plus

de place attitrée dans la classe. Ils peuvent changer de place, s’installer sur différentes zones (tables

de plusieurs hauteurs, au sol, sur des tabourets, des ballons de yoga). Les enfants apprennent à être

autonome et responsable de leur mise au travail. Le tutorat et le travail de groupe est mis en avant

par cette nouvelle configuration.

- EPS     :   Cette année, les élèves ont  un projet autour de Jeux Olympiques et de Paris, qui a démarré

avec la coupe du monde de rugby. Mme Sueur espère pouvoir proposer des olympiades en fin

d’année avec l’école de Presle.

-  EMC     : Le handicap, en lien aussi avec les JO, sera travaillé. En début d’année, les élèves ont

travaillé sur les stéréotypes fille-garçon et aborderont le harcèlement au retour des vacances.

- Art     : Mme Sueur attend la confirmation en novembre de la venue d’un artiste.

-  Sciences     : Grâce à un parent, les élèves ont accueilli 2 phasmes et 4 œufs de phasme dans la

classe. Ils vont faire un travail de recherche pour comprendre leur mode de vie et s’en occuper au

mieux.

En commun     :  

-  Jeux de société     :   L’équipe enseignante poursuit le travail autour des jeux de société, avec une

adhésion au ludobus. Chaque vendredi, avant les vacances, il sera proposé un après-midi jeux, où

les parents seront aussi conviés (6 maximum par après-midi).

- Spectacle     :   Les élèves de la PS au CP assisteront à la représentation « Boucanville » à La Rochette

et ceux du CE1 au CM2 verront un spectacle de Hip Hop au Coléo.

- Classe de neige : Elle aura lieu du 11 au 15 mars à St François Longchamp.

Actuellement, tous les parents ont validé le projet, sauf une famille. Les raisons du refus sont la

jeunesse de leur enfant et le désintérêt pour les activités de glisse.

Le tarif du séjour est pour l’instant de 441 € par élève. Le coût de ce séjour est élevé pour plusieurs

raisons :

- le nombre important de moniteurs ESF pour l’encadrement des maternelles

- l’augmentation du coût des remontées mécaniques et des locations de matériel.



Les subventions du conseil département et les différentes actions de la coopérative scolaire et de

l’APE permettront de réduire le coût de celle-ci. Par ailleurs, la coopérative scolaire a reçu un don

très généreux, qui permettra de diminuer de 100 € le tarif de départ.

Les activités prévues sont     :   5 demi-journées de ski alpin avec l’ESF, la visite d’une fromagerie, le

travail sur le milieu montagnard et la luge.

Les enseignantes sont actuellement à la recherche d’accompagnateurs.

-  Sciences  : Les enseignantes aimeraient travailler sur le potager. Une visite de la galerie Eurêka

sera programmée en fin d’année, ainsi qu’une activité autour du jardinage à l’école.

- Histoire     : En parallèle de la visite de la galerie Eurêka, une visite du Château des ducs de Savoie

sera probablement proposée.

- EPS     : Les élèves présenteront un travail autour de la danse et de l’acrogym pour le spectacle de fin

d’année.

Les  classes  prévoient,  dans  la  mesure  du  possible,  de  reconduire  un  cycle  raquettes

(maternelle  -  CP)   et  peut-être  de  ski  de  fond  (élémentaire),  ainsi  que  de  s’inscrire  au  rallye

mathématiques. 

VII. Remerciements :

Nous  remercions  la  mairie  du  Bourget-en-huile  pour  les  travaux  effectués  à  la  rentrée,

notamment la mise en place de la classe flexible, qui nous ont permis d'accueillir les élèves dans de

bonnes conditions.

Nous remercions l'APE qui nous a aussi allouée une somme importante pour nos projets.

Nous tenons aussi  à  remercier  encore une fois  nos représentants de parents  d'élèves,  pour  leur

investissement au sein de l’école, mais aussi les familles qui seront présentes lors de notre après-

midi jeux de société.

VIII. Questions

1) questions des enseignants     :  

Classe des grands     :   

-  Mme  Sueur  demande  s’il  est  possible  d’acheter  les  grands  tabourets  pour  les  tables  hautes,

d’installer des porte manteaux dans le couloir et d’aménager un rangement pour les chaussures,

dans la classe. Par ailleurs, elle n’a pas eu le pouf demandé l’année précédente et aimerait savoir s’il

a été commandé. 



Mme Masnada a pris note de la demande.

-  Certaines  chaises,  qui  ont  été  ressoudées  plusieurs  fois,  se  sont  encore  cassées.  Mme Sueur

demande  s’il  est  possible   de  les  remplacer  par  des  tabourets  pivotants  (adaptés  à  la  classe

flexible) ?  Elle  propose  de  se  renseigner  sur  une  possible  subvention  de  « l’école,  faisons  la

ensemble » qui aide les communes aux aménagements de ce type de classe.

Mme Masnada souhaite  avoir  les  informations  sur  cette  subvention.  Mme Sueur contactera le

conseiller pédagogique, qui lui en avait parlé.

- Mme Sueur demande aux élus s’ils ont pris une décision concernant la subvention demandée en

juin, pour la classe de neige.

Les  élus  s’engagent  à  acter  une  subvention  de  40€  par  élève,  lors  de  leur  prochain  conseil

municipal.

- Mme Ploton fait remarquer que la chasse d’eau dans sa classe fuit de nouveau et qu’elle aimerait

avoir un tabouret à roulettes pour circuler plus facilement d’un groupe à un autre et  pour ainsi

préserver son dos.

Mme Masnada prend en compte les demandes.

2) questions des parents     :  

Un parent s’inquiète du poids du cartable des élèves de la classe des grands.

Mme Sueur expliquera de nouveau aux élèves de ne prendre que les affaires dont ils ont besoin.

Par  ailleurs,  toutes  les  2  semaines,  les  enfants  emmènent  leurs  cahiers  pour  les  montrer  aux

parents.

3) questions des élus     :  

Aucune question.


